

В Диссертационный совет 24.2.425.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность исследования

Тема исследования Квон Г.М. представляется весьма актуальной, поскольку связана с изучением инструментов и методов развития социально-экономического пространства региона на основе преобразующего инвестирования в условиях экономической нестабильности, усиления социальных проблем и негативных демографических тенденций. В представленной диссертационной работе сформулированы не только теоретико-методологические положения преобразующего инвестирования в региональном аспекте, но разработаны и апробированы инструменты оценки влияния преобразующих инвестиций на трансформацию социально-экономического пространства региона, определены направления совершенствования механизма реализации инвестиционной политики регионов, процессов стратегирования. В этой связи, можно заключить, что диссертация Квон Гульнары Магсумовны имеет высокую теоретическую значимость и практическую роль для региональной экономики и управления региональным развитием.

Оценка новизны научных результатов

Новизна исследования заключается в системной разработке научной концепции исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона; уточнении теоретико-методологических основ исследования преобразующего инвестирования в региональном аспекте; идентификации и определения преобразующих инвестиций в предметном поле региональной экономики; уточнении их классификации и состава, формировании пространственно-интегрированной методологии исследования процесса преобразующего инвестирования на региональном уровне; в обосновании методических положений по оценке влияния преобразующего инвестирования на развитие социальной сферы региона с учетом стратегических приоритетов регионального развития; обосновании концептуальной схемы оценки трансмиссионного воздействия преобразующих инвестиций на процессы социально-экономического и пространственного развития региона в контексте повышения шокоустойчивости.

Теоретическая и практическая значимость исследования

В теоретическом плане автором разработаны теоретико-методологические и методические положения исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, дополняющие и развивающие экономическую науку и теорию региональной экономики в контексте исследования системы факторов, положительно воздействующих на пространственное социально-экономическое развитие региональной экономической системы.

Выводы и рекомендации, представленные в работе, могут быть использованы органами государственной власти субъектов Российской Федерации в процессе разработки инвестиционной политики, механизмов пространственного развития, актуализации и корректировки целевых показателей стратегий субъектов Российской Федерации в части развития социальной сферы.

Обоснованность и достоверность научных результатов

Достоверность научных положений, результатов и выводов обеспечивается опорой автора на фундаментальные положения научных теорий в исследуемой области, использованием совокупности теоретико-методологических подходов, общих и специальных методов исследования, корректной обработкой, обобщением и интерпретацией достаточного объема статистического и фактологического материала.

Содержание диссертационной работы соответствует п. 1.1 «Теории пространственной и региональной экономики», 1.3 «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов», 1.15 «Оценка эффективности региональной экономической политики в Российской Федерации, федеральных округах, субъектах федерации и муниципальных образованиях» Паспорта научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Общие замечания

При общей положительной оценке работы, тем не менее, возникают вопросы, требующие уточнения:

1. Из содержания автореферата остается не ясным, рассматривал ли автор взаимосвязи преобразующего инвестирования на региональном уровне и преобразующего инвестирования в корпоративном секторе экономике?

2. В автореферате автором представлены методические положения по оценке резилиентности (шокоустойчивости) субъектов Уральского макрорегиона (стр. 34-36). Однако в автореферате отсутствует определение понятия шокоустойчивость. Следует пояснить, что, по мнению соискателя, понимается под шокоустойчивостью, и есть ли ограничения у предложенной методики ее оценки.

Вместе с тем, данные замечания не умаляют ценности представленного исследования и его научно-практической значимости.

Заключение

Диссертация «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» автора Г.М. Квон представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, в котором получены новые научные результаты, автореферат диссертации и публикации автора отражают ее основное содержание в соответствии с поставленными автором целями. Таким образом, высокий научный уровень, актуальность, научная новизна работы и ее практическая значимость позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование удовлетворяет требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., а его автор Гульнара Магсумовна Квон заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Экономическая теория,
региональная экономика, государственное
и муниципальное управление»
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»,
доктор экономических наук, профессор

В. С. Антониук

21.11.2014

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Антониук Валентина Сергеевна, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Экономическая теория, региональная экономика, государственное и муниципальное управление» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

Адрес: 685000, 454080, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, просп. В.И. Ленина, д. 76.

Телефон: + 7 (3 510 267-90-09)

e-mail: antoniukvs@susu.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник отдела кадров
работников
университета

СТАРИКОВА Е.А.

